
ATA N° 1940Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 09 (nove) de Agosto de dois mil e vinte e um. Segundo Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público internauta, o 
Presidente declarou aberta a Vigésima oitava Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Leitura 
da ata 1939 dispensada à Pedido do Vereador Wilson e APROVADA. Sem retificação 
EXPEDIENTE DO DIA:  
- Oficio 319/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Ricardo. 
- Oficio 320/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Ricardo. 
- Oficio 321/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador José Joarez. 
- Oficio 322/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Wilson. 
- Oficio 323/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Eliseu. 
- Oficio 324/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador José Joarez. 
- Oficio 325/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Wilson. 
- Oficio 326/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Marco. 
- Oficio 327/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Marco. 
- Oficio 328/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Ricardo. 
- Oficio 329/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Eliseu. 
- Oficio 330/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Gilciano. 
- Oficio 331/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal referente à informação da Demanda de 
necessidade de contratação do Funcionários. 
* Oficio: Referente à convocação para audiência Pública. 
* Oficio: Convite para Conferência Municipal de Assistência Social.  
 ORDEM DO DIA:  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 182/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que: “Regulamenta os critérios para seleção de interessados para contratação de pessoal 
por tempo determinado em razão da necessidade temporária de excepcional interesse 
público, definindo regramentos à utilização de cadastro de reserva dos aprovados em 
concurso público e realização de processos seletivos simplificados no âmbito da 
Administração Direta e Indireta do Município de Antonio Olinto, e dá outras providências”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei 
182/2021. Após a leitura colocou-o em discussão... 
VEREADORES RICARDO, ELISEU, WILSON, E JOSÉ JOAREZ: Comentaram ser um Projeto 
polêmico, com intenção de que fosse aprovado a toque de caixa, que deve ser analisado quanto a 
sua Legalidade, para que não seja aprovado de forma errônea, comprometendo a o índice da folha 
de pagamento, impossibilitando um reajuste salarial para os funcionários em atividade, que já estão 
com os seus salários defasados. Vereador Wilson destacou que a Advogada da Prefeitura negou 
um parecer para aquisição de um veículo para uso da Educação, no entanto, cedeu para a 



contratação de um caminhão para o Setor de Obras, enquanto que outros caminhões ficam parados 
no pátio, seguindo a “velha política”. Vereador José Joarez sugeriu um adiamento até o final do 
corrente ano, para qualquer tipo de contratação, para não comprometer a renda dos funcionário 
ativos, até porque o retorno das aulas é incerto. 
VEREADORES MARCO, JOÃO ISSACARD, MARINALDO, E NATÁLIO: Defenderam a tese de 
que a contratação de novos Profissionais em nada vai impactar na remuneração dos atuais 
Funcionários, e que estes já têm seus salários defasados de longas datas, e que no caso dos 
Motoristas, será mais viável economicamente a contratação, do que a terceirização do transporte 
escolar, e devido ao Déficit, de motoristas a contratação imediata se faz necessária, bem como o 
retorno das aulas presenciais, que é inadiável, Destacou-se que os reajustes salariais estão em 
desacordo com a Lei federal 173/2020, e que quando esta não mais estiver em vigor, os Salários 
de todos os funcionários deverão ser Corrigidos.  
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Justificou sua posição, afirmando que desde que assumiu 
a Vereança demonstrou apoio ao funcionalismo Público, e diante o exposto explanou o seguinte: 
“Nesse momento como é necessário um voto MINERVA, que decidirá uma questão tão importante 
como a apresentada nesse Projeto de Lei onde o Poder Executivo nos relatou a falta de motoristas 
nas secretarias de Educação e Saúde, e trouxe essa necessidade para o Legislativo em busca de 
uma solução emergencial para este problema. Eu como vereador e presidente desta Casa, atuo 
sempre para que a população não seja prejudicada. Como sabemos, as aulas presenciais estão 
prestes a retornar e assim é necessário que a logística de retorno tenha qualidade e segurança. O 
transporte escolar é uma área importante para que isso ocorra. Por esse motivo quero contribuir 
com o meu VOTO FAVORÁVEL a este projeto de lei, para que sejam contratados servidores 
temporários, utilizando preferencialmente a lista do concurso que está vigente (Art3°), ou seja, 
aqueles que já realizaram o concurso e que devido às leis que surgiram no período da Pandemia, 
não foram convocados para o cargo efetivo, poderão ser chamados em Contratação Temporária, 
obedecendo as regras do Regime Geral da Previdência.  Assim contribuímos para que não haja 
prejuízo na volta as aulas devido à falta de servidores e que em breve o Executivo possa dar 
continuidade ao Concurso Público evitando transtornos no desenvolvimento do trabalho”. E em 
seguida colocou em votação assim proferindo:  Está em Segunda votação o Projeto de Lei 
182/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste.  
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Votou contrário. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Votou contrário. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Votou contrário. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES. Votou contrário.  
Com o Voto favorável do Presidente Gilciano o PL 182/2021 foi APROVADO em segunda votação, 
com 05 (Cinco) votos favoráveis e 04 (quatro) contrários. 
* Emenda Modificativa 01, ao Projeto de Lei 181/2021. De autoria do Poder legislativo. O 
Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Emenda Modificativa. Após a leitura 
colocou-o em discussão. E em seguida em votação assim proferindo:  Está em Segunda votação 
a Emenda Modificativa 01/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se 
manifeste. Sem nenhuma manifestação, a Emenda Modificativa 01/2021 foi APROVADA com 08 
(oito) votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 181/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “ALTERA O ARTIGO 18 E ACRESCENTA § 1º AO ARTIGO 1º E 5º DA LEI MUNICIPAL Nº 
896/2019”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do projeto de Lei 180/2021. Após a 
leitura colocou-o em discussão.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Admitiu ser de extrema valia a Aprovação do Projeto como 
forma de regulamentar um Direito à essa classe trabalhadora. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Em seguida colocou em votação assim proferindo:  Está em 
Primeira votação o Projeto de Lei 181/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste. Com esse resultado o PL 181/2021 foi APROVADO com 08 (oito) votos 
favoráveis e nenhum contrário.  
* Requerimento nº 13/2021.  De autoria do Vereador Gilciano. 



O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do requerimento 13/2021. Após a 
leitura colocou-o em discussão.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Justificou seu Requerimento, por estar atendendo 
questionamento da População, pois o Projeto foi Aprovado pelo Legislativo e sancionado pelo 
Prefeito, no entanto não consta nos boletins Epidemiológicos do Município, a relação nominal dos 
Casos ativos, objetivando levar ao conhecimento da População todos os dados referentes à 
pandemia. Em seguida colocou-o em votação assim proferindo:  Está em votação o Requerimento 
13/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Assim sendo 
APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário.  
* Indicação nº 101/2021.  De autoria do Vereador Natálio. 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou que fosse feita a leitura da Indicação 101/2021. 
Após a leitura colocou-a em discussão... Acatando-a para ser enviada ao Poder Executivo para 
providências. 
* Indicação nº 102/2021.  De autoria do Vereador Ricardo. 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou que fosse feita a leitura da Indicação 102/2021. 
Após a leitura colocou-a em discussão...  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Justificou estar sempre em contato com pessoas 
ligadas ao SEBRAE, e que julga de grande valia uma parceria do Município, com essa Entidade, 
para capacitar os empresários, bem como levar conhecimentos básicos sobre empreendedorismo 
nas escolas. 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 103/2021.  De autoria do Vereador Ricardo. 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou que fosse feita a leitura da Indicação 103/2021. 
Após a leitura colocou-a em discussão...  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Justificou ter conhecimento sobre a forma de cada 
declarante deixar 3% do Imposto de Renda no Município, para ser revertido em Projetos Sociais 
em benefício às Crianças e Adolescentes. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. E convidou o Exmo. Prefeito para fazer uso da palavra.  
PREFEITO ALAN JAROS: Cumprimentando a todos, agradeceu os Vereadores e o Presidente 
pelo voto Favorável ao Projeto 181/2021, Aprovado na presente Sessão. Destacou fatores 
relevantes de sua Administração, extremamente importante economicamente, e que todas as 
ações do Poder Executivo, bem como de todas as Secretarias Municipais, são coerentes e 
transparentes, sem nenhuma intenção Política, que o impacto financeiro teria que ter sido feito na 
época da realização do concurso, que em vigência. Quanto aos caminhões parados no pátio, 
comentou que nem só caminhões estão parados, têm vans e máquinas também em manutenção. 
Comentou sobre os critérios para a possível contratação, que acontecerá se preciso for, e que tais 
vagas serão priorizadas aos concursados. Salientou que todas as secretarias estão trabalhando 
com maestria e com economia, que serão demonstradas em Números futuramente. Quanto o 
retorno das aulas presenciais, comentou que alguns municípios que compõem a AMSULPAR, não 
têm a frota completa ainda pra transporte de alunos, impossibilitando o retorno das aulas. Ao 
contrário do Município de Antonio Olinto que já está com seu ônibus reformados, para assim que 
possível, todos os segmentos da sociedade vão gradativamente voltando ao normal. Respondeu 
alguns questionamentos dos Nobres Vereadores quanto à Lei 173 que veda qualquer reajuste ou 
bonificação salarial. Comentou que assim que a Lei permitir, todos os Funcionários terão plano de 
carreira, que serão calculados os Impactos financeiro, mas tudo em acordo com a Lei, e juntamente 
com o Poder Legislativo, mediante Aprovação dos Vereadores. Foi comentado sobre a Pr. 281. E 
as expectativas de uma futura reunião com representantes do DER, na tentativa de que seja 
repassada à esse órgão a responsabilidade de manutenção em toda sua extensão, que existem 
informações divergentes quanto à extensão, bem como ao trajeto, portanto é válida toda e qualquer 
iniciativa para oficiar legalmente de quem é a responsabilidade de mantê-la, caso semelhante 
acontece com a Pr. 433. Questionado pelo corte de salários de Funcionários pelo Vereador Eliseu, 
respondeu que é uma inverdade, pois o que foi retirado foi o TIDE, de alguns funcionários de cargos 
comissionados que não correspondiam com a gratificação recebida. Quanto às marmitas, 



respondeu que estão sendo servidas normalmente, exclusivamente aos Funcionários do Setor de 
Obras, e adquiridas por um preço significativamente baixo, em comparação com o ano passado, 
comprometendo-se em averiguar, se está havendo alguma alteração, para assim comunicar esta 
casa de Leis.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu ao prefeito Alan pela explanação, esclarecendo 
dúvidas sobre o Projeto em pauta, e outros assuntos de interesse dos Vereadores, bem como dos 
Munícipes, e sem mais matérias para deliberar, concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando novamente a todos, agradeceu ao 
prefeito Alan pelo pronunciamento. Ao Presidente Gilciano pelo discernimento em acompanhar a 
Aprovação do PL em pauta. Agradeceu em especial ao Deputado Alexandre Curi, pela destinação 
da verba para pavimentação de trecho nas comunidades do butiá, e Água Amarela de Baixo, com 
pedras poliédricas, objetivando melhorar todas as Comunidades do Interior do município. Fez uma 
INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Executivo, para que através do Setor de 
Obras realize uma trabalho de reestruturação, nas estrada que se inicia próxima à residência 
do Sr. Júlio Cezar Domingues (Zina), até a estrada principal, na Comunidade do Serro Lindo. 
Justificou sua Indicação, informando que vêm através desta, atender uma reivindicação de 
moradores solicitando tais melhorias”. Concluiu desejando a todos uma boa noite a todos.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Marco, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOÃO ISSACRD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Agradeceu ao Prefeito Alan pela explanação, parabenizando-o pela Administração, desejando uma 
boa noite a todos. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando a todos especialmente ao 
Prefeito Alan, Agradecendo-o pelos esclarecimentos de possíveis dúvidas. Agradeceu ainda ao à 
todos os Funcionários do Setor de Obras, pelos trabalhos executados nas estradas, nas 
Comunidades Água Amarela de baixo onde se iniciou, dando sequência às demais Comunidades 
adjacentes. Concluiu desejando a todos uma boa noite a todos.    
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando a todos. Agradeceu primeiramente à 
Deus, em seguir ao Prefeito pela explanação, bem como ao Funcionários do setor de Obras, por 
trabalhos em estradas que há 08 anos não eram realizados. Encerrou sua fala, parabenizando os 
Pais pela passagem de seu dia, desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando a todos especialmente o 
Prefeito Alan agradecendo-o pela presença. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual 
“Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, estude a possibilidade 
de construir um cercado em volta do Posto de Saúde, no Distrito do Posto Train, Água 
Amarela de Baixo. Justificou sua Indicação, afirmando por meio desta, estar reivindicando 
algo de extrema importância, visando garantir maior segurança ao Patrimônio Público, que 
inclusive já foi alvo da ação de vândalos”. Agradeceu em nome da Comunidade, ao Executivo 
e o Setor de Obras pelo trabalho realizado na “Estrada do Floriano”, acatando sua Indicação, bem 
como em demais estradas das Comunidades Vizinhas, que estão sendo reestruturadas. Encerrou 
agradecendo, e desejando-os uma boa noite a todos. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, Demais Vereadores e o 
Público que assiste através das redes sociais. Agradeceu ao Exmo. Prefeito Alan pela explanação. 
Comentou sobre o Projeto aprovado, justificando seu voto contrário, inclusive sobre a necessidade 
de existir certas divergências, para que sejam apresentados os questionamentos de ambos os 
lados, para que cada um vote de acordo com sua ideologia, analisando o que é melhor para o 
município.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando a todos especialmente o Público 
que assiste através das redes sociais, o Exmo. Prefeito Alan pela sua explanação, demonstrando 
transparência em sua Administração. Comentou que a Aprovação do Projeto em tela não afeta 
negativamente nenhum setor do Funcionalismo Público. Comentou sobre críticas que repercutiu 
nas redes Sociais, quanto à postagens juntamente com Deputados, e que jamais vai deixar de fazê-
los, pois vem através destes demonstrar amizade, respeito, e participação nas ações Públicas do 



Município, prestigiando e exercendo a função de Legislador. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, 
através da qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que viabilize a Aquisição, ou à Título de 
Doação, uma área de terreno para construção de uma quadra de grama sintética, no Distrito 
da Lagoa da Cruz. Justificou estar atendendo uma Demanda da população local, que 
reivindica há muito tempo mais esse tipo de ambiente para prática de esportes na 
Comunidade”. Comentou sobre uma Indicação de sua autoria, aprovada em Sessões anteriores, 
para a conclusão das paredes da quadra de esportes no Distrito de Água Amarela de Baixo, Posto 
Train, onde foi novamente cobrado para que o Setor de Obras conclua as paredes. Encerrou seu 
comentário desejando a todos uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo para ser enviadas 
ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos, especialmente ao 
Prefeito Alan agradecendo-o pela presença e pela explanação, onde esclareceu qualquer dúvida, 
desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Fez uma breve prestação de contas do bimestre Junho/julho, 
destacando o Valor orçado, e item por item de gastos e despesa, expondo que até o corrente mês, 
a Câmara conta com um Saldo bancário de R$ 219.085,81 (duzentos e dezenove mil, oitenta e 
cinco reais, e oitenta e um centavos). E sem mais matérias para deliberar, declarou encerrada a 
sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 16 (Dezesseis) de Agosto de 2021 às 19 
horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


